

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/370821>

Тип работы: Доклад

Предмет: История

-

Прохождение ледокольным пароходом «Александр Сибиряков» Северного морского пути, 1932 год
Александр Михайлович Сибиряков - знаменитый купец, исследователь и меценат, родившийся в 1849 году в Иркутске. Он был гласным в Иркутской городской думе последнего десятилетия XIX века, а также потомственным почетным гражданином родного города. После окончания местной гимназии он поступил в политехникум в Цюрихе. Благодаря своим значительным жертвам на благотворительность, он некоторое время финансировал газету «Сибирь». Он также пожертвовал значительную сумму денег на создание 2 мужских и 2 женских начальных школ, которые послужили важным вкладом в развитие народного образования в Иркутске.

Александр Михайлович Сибиряков запомнился людям как меценат сибирских научных исследований, а также как самостоятельный исследователь. Именно благодаря ему были проведены исследования реки Ангары и водораздела рек Оби и Енисея в 1878 году, а также были выделены значительные суммы на ВСОРГО. Он трудился над идеей северного морского пути и, совместно с Отто Диксоном, поддерживал экспедицию Норденшильда. В 1880 году Сибиряков совершил плавание в устье реки Енисей через Карское море, которое было описано им в отчёте, опубликованном в «Известиях ВСОИРГО» в 1881 году. В 1893 году он выпустил работу «К вопросу о внешних рынках Сибири, о важности водного сообщения между Тобольском и Енисейском через устья Оки и Енисея».

В свои последние годы Александр Михайлович проживал во Франции, где ему были присуждены награды, в том числе Крест ордена Полярной Звезды от короля Швеции за помощь в организации экспедиции Норденшельда, Пальмовая ветвь от правительства Франции за содействие экспедиции Де Лонга и Серебряная медаль Русского географического общества.

Также Сибиряков оставил свой след в Иркутске, где на его средства был построен дом призрения для бедных.

Список использованной литературы

1. Богачев В.Ф. Основные направления развития промышленных и сервисных предприятий нефтегазового комплекса/Богачев В.Ф., Садыкова Р.Р.//Мир экономики и права. — 2012. -№-1. -С.4-8.
2. Вылегжанин А.Н. Введение // Международное сотрудничество в области охраны окружающей среды, сохранения и рационального управления биологическими ресурсами в Северном Ледовитом океане: матер. Междунар. науч. симпоз. (Москва. 4 сент. 2012 г., РСМД). М., 2012.
3. Истомин А.В. Роль Северного морского пути в хозяйственном развитии и освоении северных территорий / Север промышленный. 2012. № 6-7.
4. Кибиткин А.И. Устойчивое развитие предприятий промышленного рыболовства в условиях неопределенности /А.И. Кибиткин, К.А. Смирнова // Рыбное хозяйство. 2011. № 1. С. 26-29.
5. Козьменко С.Ю. Геополитические тенденции экономического присутствия России в Арктике / С.Ю. Козьменко, А.А. Щеголькова // Геополитика и безопасность. - 2012. -№-1(17). -С.71-79
6. Щеголькова А.А. Геоэкономическая основа регионального хозяйства Западной Арктики//Север и рынок: формирование экономического порядка, 2013. - Т. 2. — № 33. — С. 51-54.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/370821>